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Tüntetés után 
Budapest szept. 28. A fővárosi rendőrség meginditotta a nyome- zást a tegnapi véres tüntetes is- meretlen tettesei ellen. A nyomo- zás lázitás, idegen és közvagyon rongálása, továbbá emberölés kisér- letének büntette miatt lett folya- matba téve,. Rudnay emberei egy- ben helyszini szemlét is tartottak a tegnapi csatamezőn. A sebesült egyetemi ifjak nagy része ma el- hagyta a Rókus-kórházat. Frankl Lajos joghallgató és Somogyi Jenő gimnázista állapota azonban még életveszélyes. Láng Lajos egye- temi rektor felkérte a Rókus-kór- ház igazgatóságát, bogy a sebesült ifjakat gondosan ápoltassa, az egye- temi tanács elé pedig inditványt terjesztett elő, hogy a sebesültek segélyezé- éről maga az egyetem gondoskodjék. 

Kereskedők küldöttsége 
Rudnaynál. 

Budapest, szept. 25. A buda- pesti körutak összes kereskedői, kávésai és vendéglősei ma délelőtt küldöttségileg tisztelegtek Rudnay főkapitánynál és arra kérték őt, hogy minden felvonulást tiltson el. Rudnay kijelentette, hogy a bé- kés jellegü, tüntetéseket meg em gátolhatja, arra azonban ügyeltetni fog, hogy rendzavarás ne történjék. A küldöttséget nem elégitette ki a főkapi- tány válasza. 

Polgárőrség a fővárosban. 
Bndapest, szept. 28. Tekin- tettel arra, hogy a főkapitány nem mutat kellő hajlandóságot, hogy a szociálisták által terem- tett ostromállapotnak véget vessen, a főváros polgársága ma a demokrata körben ülést tartott, a melyen elhatá- Tozta, hogya. személy- és vagyonbiztonság fö- tött maga fog őrköáni és e végbő polgárőrséget alakáit. Eddig már több 

temi hallgatól iSs je- A mig egyrészről a termőföld 
lentették, De, hogy az őr- is romlik, addig az állattenyésztés 
ségi szolgálatban részt is pang. Az állat állomány keves- vesznek. A polgárőrök szökik, a mi e zagyobb csapatokban fel csak növelni fogja, a nép állatte- 
fegyverkezve fognak cir- nyésztési kedve megcsappan, a mi 
kálni a főváros utcáin. nélkül Magyarországot elképzelni 

Rémes mészárlás hire érkezlk adásokat tartani, a lapokat érte- 

Konstantinápolyba Djelbor tarto- sitésekkel ellá.ni hol lehet olcsón 
mányból. Egy zászlóalj török ka- takarmányt vásárolni. És ha már 
tonát a fellázadt nép legyilkolt. mindenre tudunk szövetkezetet 

Ma dr. Halmai, Zlgány védője, nagy son készenlétben és ne dolgozzék 
összegü óvadékot akart letenni, nagy kamatra. hogy Zigányt szabadon bocsássák. Nem lehet eléggé hangoztatnunk 
A biróság még nem határozott. 

Vértenger Oroszországban. zóan fejlődik. Nálunk, hol az állat. ngnesa 
Budapest, szept. 28 CSz. tad.) tenyésztés, csak az utóbbi évti. zedekben vett lendületet, nagyon 

A forradalmárok 
jelentik tegnap az utcán Vuado- dákat a mentől intenzivebb állat. 
linszky tábornokot, a cár egyik tenyésztésre sarkaljuk, mert egy- 
kedves emberét tőrökkel meggyil- felől a föld termőképességének 
kolták A tettesek elmenekültek. fenntartása is elsőrendü kérdés 

esztendő reményéve feledtette bánatainkat: azt hittük, végre va. lahára, a gond is kevesbül a nép is megelégedett lesz. 

tekkel siet elénk. A kolompos 
az az állapot, hogy nincs takar- mány. Valamivel több van, mint tavaly, de ez még mind kevés a szükséglet fedezésére. 

igazság, hogy szükség törvényt bont: lassan eladogatja a Jószágot, ő maga-maga segiti elő a rossz esztendőket, mert marháját elad. va, nem üz állattenyésztést, föld- 

bedik, értéke óriási árakra fel- 

Valóban nagy szolgálatokat te- szünk a népnek, ha őket kiok- tatjuk és nagy bajában segitsé- 

nem lehet. 
gére szövetkezünk. Igy a takarék- 

A gazdasági egyesületek már 
lemészárolt katonák. most figyelmeztessék a népet, hogy takarmányszükségleteiket be zük. Csak nem szabad vissza élni 

Budapest, szept. 28. (Say. tud.) i 
a nép szükségével, ugy kell az üzleteket lebonyolitani, mint a hogy kitünő pénzintézeteinktől a nép azt elvárja. 
A kérdés nagy horderejü és rendkivül aktuális. Ha nem is mindenütt, de általában nagy a Panasz, hogy az idén ismét na a takarmányhiány. Egyes vidékek valóban kétségbeesetten várják a 

alakitani, jó lesz megcsinálni a ta- karmányszövetkezete- is, mely a 
Zigányért — óvadék. maga igényeivel ugy lépjen fel, 

Budapest, szept. 28. (Sa7. éud.) hogy elegendő mennyiséget tart- 

az állattenyésztés nagy fontossá. hogy e fontos gaz 
gát, mert földmivelés csak ott van: oly képpen segitsü 

ott 
k lebonyolitani, 

a hol az állattenyésztés is virág- hogy gazdasági él etünket meg ne 

mint Pétervárrót éberen kell lennünk, hogy a gaz- K őzi gazgafásunk 
mizériái, ott, hol az ország földmivelésből V. Hogy javitsunk a holyzeten 2 

él, másrészt az állattenyésztés fe- XXXVIII 
Az állandó haj. lette fontos, mert jövedelmező 

kötelessége a kommunitásnak te- 

Rég veri már a magyart a Te- földmivelés termelte anyagokból g 

foglalkozási ág és e kettőből. Első és legsürgősebb teendője, 
temesen felemelni a rendőrlegény- 

remtő Régen bizony A mező- és az állattenyésztésből van, nagy 
gény 

gazdasági viszonyok egyre silá- kiviteli Piacunk. 
nyabbak. Agrikultur állam vagyunk Addig 1S. mig a megfogyott 
és a népes Kanaánról: az Alföd- marha állomány annyira érezhető, 
ről meg az ország minden részé- a kivitelt korlátozni kellene és 
ből kivándoról a nép, mert nincs tilalmat kell vetni a borju vága- 
mit ennie. 

tásra: valamint meg kell engedni, 

ség létszámát. Mert az tény és valóság, bárhogyan is szidjuk a rendőrséget, képtelen kellő sze- mélyzet hiányában hivatásának megfelelni = rendőrlegény- ség ma annyira meg van terhelve, oly nehéz a szolgálatuk, hogy iga- zán nem lehet csodálkozni, ha jobb alkalmazást, vagy csak ha könnyebbet is találnak, ott hagy- ják a rendőrséget. 
Egy rendezett várzsban legalább is van annyi számu rendőrlegény- ség, hogy egyrészük szolgálatban, másrészük készenléáben legyen, mig a harmadik csoport teljesen felmentve a szolgálat alul, szabad pihenőt tarthat. 
Nálunk ugyszólván nincs is sza- bad ideje a rendőrnek, kellően ki nem pihenheti magát. Hát hogyan lehessen egy agyondolgoztatott em- bertől éberséget követelni? És e mellett még oly kevés a számuk, hogy egy-egy éjjeli Őrjáratnak majdnem egy teljes nagy kerület élet és vagyonbiztonsága felett kell őrködnie. Hát lehetséges-e, hog, a még ambicionálnák is magukat 

a balkáni marha beszállitását is. A gazdákat a gazdaságosabb takarékosabb gazdálkodásra kell kioktatni. A learatott buzaföldön termeljen gyorsan növő takar- mányt, mely késő őszig, a földön megterem, sőt még kukoricatörés után főleg a sikságokon, jó idő- ben szintén termelhet takarmányt pótló állati eledelül. 
Ismételten hangoztatjuk, hogy nagyon sokat tehetnek a gazda- sági egyesületek, kik a népet ki- oktatják, hogy hol és mit lehet késő őszig termelni. 
A mellett beszéljék rá a gazdá- kat, hogy állat állományaikat el ne adogassák, mert tavasszal an- nak még nagyobb ára lesz, mint az idén volt. 
A répa, korpa, krumpli, szük- ség esetén kukoricaszár, sőt a 

Csalodtunk. A tél rohamos lép- 

A nép tördeli a kezét. És régi 

ezren – köztük az égye- I jét nem trágyázza. 
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= KOLOZSVARI HIRLAP. 

tényleg megtudhatnak-e felelni kö- 
telességüknek. 

Ismerünk mi olyan városokat, a 
hol gazember, csirkefogó, vesze- 
delmes betörő negyedrésznyi sincs, 
mint nálunk és a kültelkeken 
majdnem minden utcát őriztett a 
rendőrség. Az igaz, hogy ezekben 
a városokban a rendőri krónika 
lapjai nap-nap után üresek. Bezzeg 
nem üres nálunk egy nap sem. De 
nem is lehet. A kétes existenciák 
igen jól ismerik a rendőrség gyönge 
szervezetét s mitől sem félve, vi- 
gan dolgoznak. 

A rendőrségen sok etiklit elkö- 
vettek már egyesek s általában a 
polgárság előtt nem igen rokon- 
szenves. Mi előttünk sem Deami 
igaz, az igaz. Már pedig mi az 
igazság elől soha el nem zárkó- 
zunk. Még akkor sem, ha ellen- 
ségeinket kell megdicsérjük. Ez a 
tisztességes sajtó kátéja. 

(Foly. köv.) 

Hanyok a kaszárnyából. 

Ujságirókkal csak a törvény- 
szék előtt beszélek. 

A toll és a kard 

A ,Magyar Hirlap kolozsvári 
tudósitója hosszasan beszámol a 
lap tegnapi számában a lapunk 
által először nyilvánosságra hozott 
ujabb kolozsvári katonai szenzá- 
cióról, Hogy t. i. a Hunyadi- téri 
kaszárnyában a bakák, kik agyon- 
csigázva a délelőtti gyakorlattól, 
délután toeljesen elerőtlenedve, 
megtagadták az engedelmességet. 
Illetve a vezényszóra nem csinál 
ták a gyakorlatokat. 

A tudósitó magát informálni 
óhajtván katonai részről is, elment 
a katonai parancsnoksághoz, de 
mert ott senkit sem talált, felke- 
reste a laktanyai ügyeletes törzs- 
tisztet. Udvariasan beküldte hozzá 
a névjegyét, mire a pléhgalléru 
mindenható kiüzente : 

Ujságirókkal csak a törvény- 
szék előtt állok szóba e 

Ez a kijelentés. – bár szokva 
vagyunk mi közönséges bagázsok, 
hogy az általunk fentartoti drága 
hadsereg lenézzen, piszkoljon, s as 
orrunk alatt hadonásson as 
ellenség vérét nem, de a mi 
vérünket gyakorta látott frin 
giájukkal - egy kissé mégis 
meglepő. 

A kaszárnyai hang figyelmeztető, 
hogy a kaszárnyába civilbagázsnak 
az orrát bedugni tilos. Tilos pedig 
azért, hogyha ott olyasmiféle is 
történne, a mi igenis tartozik a 
civilbagázsra, hát az nyilvános-ágra 
ne kerüljön. 
A gőgös hang visszautasitja az 

ujságirót, hogy az a kipattanó tit- 
kokról a legkompetensebb forrás- 
ból eredőleg, a valóságot, a tényt 
irhatta meg 
Am helyes, ám jó. Zárkozzon el 

a militárizmus teljesen az igazság 
elől. De azért legyen nyugodt a 
tisztelt plébgalléru mindenható, 
egyetlen ujságirót sem fog vissza. 
riasztani a fenyegetése. Mi aonak 
dacára is figyelemmel fogjuk ki- 
sérni, mi történik a bazárt ka- 
szárnyán belül, ha százszor fenye- 
getnek is meg, hogy velünk, 2/ság- 
irókkal csak a törvényszék előtt 
állanak szóba. 

A hudapesti szép csalónő 
Kolozsvárt. 

Fekete Lipótné Erdélybe 
szökött. 

Tegnap délután távirati értesi- 
tés érkezett a kolozsvári rendőr- 
főkapitányságtól a budapesti bün- 
tető törvényszék vizsgálóbirójától. 
hogy Fekete Lipótné, egy tönkre 
ment budapesti kereskedő fele- 
sége, aki Sárossy nagy-kátai föld- 
birtokost furfangos módon 25.000 
korona erejéig megkárositott — 
minden valószinüség szerint Ko- 
lozsvár felé vette utját. 
Rendőrségünk az értesités vé- 

tele után nagyarányu intézkedé- 
seket tett a szép csalónő letar- 
tóztatása iránt. 

Este hire ment, hogy már a 
reggel Kolozsvárra érkezett s hi- 
hetőleg a szinkörben van a Lotti 
ezredesei előadásán. 
Három polgári rendőr ki is 

ment az Arénához, láttak is ott 
sok szép asszonyt, de Feketénét 
hiába keresték. 

Mindenesetre, ha tényleg Ko- 
lozsvárra jönne, itt fogadtatására 
az előkészületek meg vannak téve 
s nem lesz oka panaszkodni Ko- 
lozsvár vendégszeretetében. 

Egy kolozsvári betörő 
Nagyváradon. 

Lopás a toloncházban. 

Kifosztott örmény szerzetesek- 

Tegnap két kolduló örmény szer- 
zetes érkezett Nagyváradra, a kik 
az est beáltával a rendőrségi to- 
lonc házban kértek maguknak éjjeli 
szállást. 

Be is szállásolták őket a tolon- 
cok közé, kik között ott volt Rácz 
Sámuel maroscsapói illetőségi, Ko- 
lozsvárt tartózkodott és itt pár 
nap előtt letartóztatot: csapos le- 
gény, a kinek a neve rendőrsé- 
günk előtt már nem ismeretlen. 

A két örmény szerzetes, mielőtt 
nyugalomra hajtották volna fejei- 
ket, elkezdték olvasgatni az össze- 
gyüjtött alamizsnát, a mely kerek 
400 koronát tett ki állitásuk 
szerint. 

Reggel nagy lármára szaladt be 
a toloncház felügyelője a háló te- 
rembe. A két szerzetes kezeiket 
tördelve, zokogva panaszolták el, 
hogy mig aludtak összes pénzüket 
ellopták. 

Nyomban megmotozták a tolon- 
cokat, közöttük Rácot is, a kinél 
2 drb. 50 koronást találtak, melyek 
származásáról nem tudott elfogad- 
ható felvilágositást adni. 

A pénz többi részét Tóth Sán- 
dor és Móna Sándornál találták 
meg. 

Természetesen a három jó ma- 
darat azonnal lefülelték s átadták 
őket az ügyészségnek. 

Csecsemő a közigaz- 
gatásban. 

A rendőrségen megszontatott 
árva. 

A rendőrségre tegnap egy há- 
rom hetesfvisitó kisdedet vittek fel. 
Szegény kis lelke árvaságra ju- 
tott. Anyja a kórházban meghalt, 
az apja valahol messzi csavarog 
s nem törődik azzal, hogy mi lesz 

Kolozsváron övéivel. Jó nagyanja 
ajánlotta az apróságot a hatóság 
jóakaratába. Arra kérte az ügy 
ben eljáró rendőrtisztviselőt, hogy 
vegye fel a gyereket a lelencházba 
és minél előbb, mert a kicsike 
nagyon éhes. Édes anyja nehány 
perccel a halála előtt szoptatta 
meg. Talán a gyermek szivta ki 
belőle az élet utolsó szikráját. A 
tisztviselő hivatalos komolysággal 
szólt : 

— Először is megállapitjuk az 
illetőségi helyét. 

— Mire jó ez kérem alássan, — 
kérdezte aggódva az anyók, ami- 
kor olyan éhes a szegényke. 
= Igy kell annak lenni, 

volt a lakonikus válasz. 

De addig kérem, elpusztul 
a kicsikeé, – könnyezett a nénike. 
A tisztviselő ismét fölvilágosi- 

totta, hogy ez a törvényes el- 
járás s neki kötelessége e szerint 
cselekedni. Ugyancsak egy terme 
tes menyecske járt valami dolog- 
ban a tisztviselőnél, egy ideig 
hallgatta a gyermek sorsa felett 
való beszédet, aztán beleszólt. 

— Adják ide azt a gyermeket 
— majd megszoptatom én. 

A nagyanyó felderült arccal tet- 
te le a derék asszony karjaiba 
kicsiny unokáját. A közigazgatási 
csecsemő pedig vigan lakomázott 
mialatt az akták megkezdték hiva- 
talos bujdosásukat. 

Egy horzalmas hün. 

Inas és herceynők. 

Egy kastély rejtelmei. 

Feneketlenül botrányos családi 
tragédia foglalkoztatja ujabban 
nemcsak a város, hanem egész 
Olaszország közönségét. Az eset 
annál izgalmasabb, mert a nápolyi 
arisztokrácia bizonyos köreinek 
életébe vet bele szörnyen rikitó 
világosságot. A legszenzációsabb 
bünügyi regény fejezetei sem 
versenyezhetnek ennek a kalan- 
dos históriának a részleteivel. Sok 
évvel ezelőtt történt, hogy egy 
Vincenzo Javarone nevü legény 
került mint komornyik Laviana 
herceg házába, aki másodszor 
házasodva, egy Caracciolfo-Marano 
hercegnőt vett feleségül. 

Az uj komornyik beszegődésé- 
vel indult meg a szinte hihetet- 
len dráma. A hercegné szemet 
vetett az uj komornyikra és csak- 
hamar a legbensőbb viszonyba 
lépett a szemrevaló, hallgatag le- 
génynyel. Ez azonban nem volt 
még elég, VincenzoJavarone ugyan- 
akkor szeretője lett a hercegné 
mostoha leányának, Capano gróf- 
nénak is, aki Laviano hercegnek 
első házasságából származott. A 
A grófnénak két leánya volt már 
akkor: Emilia és Carlotta, akik 
hamarosan egy kis fiutestvérhez 
jutottak anyjuknak a komornyik- 
kal való viszonyából. 

A herceg és a korán özvegy- 
ségre jutott grófnő halálával Vin- 
cenzo Javarone lett a Laviano 
hercegi jószágok igazgatója s eb- 
ben a minőségében már annyira 
befészkelődött a hercegi házba, 
hogy nemcsak a két grófkisasz- 
szony hozományát prédálta e', 
hanem az egyik leányt, Emiliát 
meg is rontotta. És az olasz verista 
drámának legmerészebb motivu- 
mait is megcsufolja az a körül 
mény, hogy ez az erőszakos csá- 
bitás a hetvenesztendős mostoha 

1905. szeptember 29. 

nagyanyának, Laviano hercegné- 
nek a tudtával és beleegyezésével 
történt, aki ilyen módon akarta 
minél szorosabban magához lán- 
colni a sikerekben dus, lelketlen 
komornyikot. 

A szörnyü viszony azonban 
rettenetesen gyötörte Emiliát, aki 
végül nagybátyjához, Mirelli her- 
ceghez, a salernoi törvényszék 
elnökéhez fordult, megvallva a 
sötét bünt. A herceg azt taná- 
csolta unokahugainak, hogy me- 
neküljenek a Sacré Coeur kolos- 
tor védő falai közé, amit a leányok 
meg is tettek, az elnök pedig föl- 
jelentette Vincenzo javaronet. 
Ujabb szörnyüség következett er- 
re. A komornyik megleste a fiatal 
hölgyeket, akiket egy másik nagy- 
bátyjuk, Cavaliere Bochinger kisért 
és tőrös bottal agyonszurta áldo- 
zatát, Emiliát, azonkivül sulyosan 
megsebesitette Carlottát és a nagy- 
bácsit. 

Javarone ellen gyilkosság és 
gyilkosság kisérlete miatt emeltek 
vádat, s a végtárgyalásnak a 
napokban kellett volna meglennie. 
A szenzációs tárgyalást azonban 
nem tarthatják meg, mert a ret- 
tenetes életü komornyik megőrült 
és már be is szállitották az őrül- 
tek házába. 

Rózsaszinü számok. 

Szépnségverseny Kolozsvárt. 

Megfigyelés a New-York kávé- 
ház csillagdájából. 

Igaz-e, hogy Kolozsvárt vannak 
a legszebb asszonyok és leányok ? 

Erre a kérdésre szerénytelenség 
volna nekünk, kolozsvári férfiaknak 
igen nel válaszolni, kik magunké- 
nak mondjuk a város asszonyait 
és leányait. Nem-et már azért sem 
mernénk mondani, mert ezer és 
ezer kacsó kapaszkodna hajunkba. 

Valóság az, hogy Kolozsvár már 
számtalanszor hallotta azt a bókot, 
amely nőinek itéli oda Páris arany- 
almáját. 
Ez a kérdés foglalkoztatott ma 

három ujságirót a New-York kávé- 
ház előtti asztalnál. 

— Százezreket költenek a köz- 
ponti statisztikai hivatalra, — mor- 
tondirozott az egyik - s a női 
szépségek statisztikáját még sem 
állitották össze. 
— Ilgazad van, — szólt a má- 

sik. Ezt a hézagpótló statisz- 
tikét Kolozsvárt nekünk kellene 
ösezeáilitani. 
— Hogyan ? – kérdezte a har- 
madik. 
—– Most a legforgalmasabb a 

korzó, - mondta az egyik fiata! 
riporter – rendezzünk szépség- 
versenyt Addig nem mozdulunk el 
innét, mig ötszáz nő el nem vonnl 
előttünk. Szempillantással itéletet 
foguuk mondani mindegyik felett s 
a felvonuló hölgyeket négy osz- 
tályba sorozzuk: feltünően szép, 
szép, köznapi és rut. 

Általános helyeslés fogadta az 
inditványt. 
— Pótinditványom van, szólalt 

meg most a vezércikkiró. Birálat 
alá a szemmel láthatólag 12 éves- 
nél idősebb és 42 évesnél fiatalabb 
nők kerüljenek. 
— Mihez hozzá teszem, mondá 

a szatirikus, hogy a kesztyütlen és 
félretaposott sarku hölgyek nem 
versenyképesek. 
A pótinditványokat is elfogadták 

s a zsüri megkezdte müködését.
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Délután 4 órától 6 óra 28 per- sepsiszentgyörgyi és szászvárosi Szipház-Müvészet. Minden kikiáltott parcellánál 
eig elsonult se ntyzáz versenyképes főgimnáziumokhoz kormánymegbi- kiáltozta : nő a ew-Yor véház e 1 küldö i. - Csupa ajándéki... arany- trónoló zsüri előtt. zóttakul küldötte kí Heti műsor. 
Az eredmény meglepő volt. 

IIme a zsüri hivatalos kommü- 
mnikéje : 

Feltünően szép 37 
Szép 223 
Köznapi 136 
Nem szép 93 
Rut 11 

A zsüri a 37 legszebb között a 
legeslegszebb nő személyében is 
megakart állapodni, de ez sajnála- 
tos afférre vezetett, amelyet a lo- 
vagiasság szabályai szerint fognak 
elintézni. k 

Ha egy zsüritagon esetleg sebet 
ütnek a finom pengéjü párbajkar- 
dok, 500 kolozsvári nő közül 499 
bizonyosan azt fogja hinni, hogy a 
bölcs biró vére miatta csordult ki. 

HIREK. 
Husdrágaság idején. 

Saját külön szinpadán énekli a tanács.) 

Mi a város nagy urai 

Pecsenyével élünk 

Nem törődünk mi a néppel 

Sem a mészárszékkel; 

Hogy drága a husnak ára 
Mi közünk hozzája. 

Mi vagyunk a nemes város 
Nemes nagy tanácsa. 

Bemegyünk a hivatalba 

Ha megreggeliztünk 

Ki éhezne, Istenemre 

Olyan nincsen köztünk 

Becsületes jó magyar nép 

Pótadóval áldoz. . 

Mi köze a drága husnak 

A nemes tanácshoz ? 

— A tábla elnöke köruton. 
Fekete Gábor a kolozsvári kir. 
itélőtábla elnöke a kir. törvény- 
szék ügykezelését és ügymenetét 

megvizsgálando, Besztercén időzik. 

s- A leszakadt villanyos- 
vezetők. Az ércfonalok vuláma 
még nem repült végig a városon 
s az ércfonalakkal már is történt 
baleset. Tegnap délután ugyanis a 
Monostor-ucán jókora hosszuság- 
ban nagy robajjal leestek a villa- 
mos vezetők Szerencsére baj nem 
történt s nehány ember ijedtségén 
kivül semmi kárt nem okoztak a 
repülő drótok. 

— Az erdélyi iskolák fel- 
ügyelete. A vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter felekezeti közép- 
iskolák meglátogatásával és azok- 
ban az állami felügyelet gyakorlá- 

sával az 1905-96 ik tanévre az 

erdélyrészi iskolákban Kuncz Elek 
kolozsvári tankerületi főigazgatót 
és dr. Schneller István kolozsvári 
egyetemi ny. r. tanárt bizta meg. 
És pedig: Kuncz Elek főigazgatót 
az erdélyrészi evang. református 
egyházkerület fönhatósága alá tar- 
tozó kolozsvári, marosvásárhelyi, 

nagyenyedi, székelyudvarhelyi és 

zilahi főgimnáziumokhoz és a bras- 

sói, medgyesi, nagy zebeni, seges- 

vári, szászsebesi főgimnáziumok- 
ahoz, valamint a nagyszebeni és 
brassói főreáliskolákhoz ; dr. Schnel- 
ler István egyetemi tanárt pedig a 

– A Jogász (Segitő-Egylet 
gyülése. A „Joghallgatók Segitő- 
Egzesületet f. évi szeptember hó 
29-én (pénteken) fél 6 órakor a 
jogi kar II. számu tantermében 
renduivüli közgyülést tart, a melyre 
a t. tag urak azon figyelmezte- 
téssel hivatnak meg, hogy az iga- 
zolatlanul elmaradók a nagyságos 
Dékán ur által is jóváhagyott vá- 
lasztmányi határozat értelmében 
segélyben nem részesithetők Tár- 
gyak: 1. Jegyzőkönyv felolvasása 
és hitelesitése 2. A kiküldött vizs- 
gáló bizottság jelentése. 3. Titkári 
előterjesztés az ,„Ügyrend artásra 
vonatkozólag. P. Jánossy Béla 
e. i. elnök, Vitos e. i. titkár. 

A Honvéd-utcai iskola. A 
Honvéd-utcában tervezett állami 

elemi iskola és óvóda épitési ter- 
vét a kulturminiszterium müszaki 
osztálya elkészitvén, azokat a mi- 
niszterium ma küldte le a városi 
tanácshoz. A diszes emeletes épü- 
letben elhelyezést nyer egy hét 
osztályu elemi iskola, két nagy 
teremmel biró óvóda, igazgatói, 
óvónői és szolga-lakás. Az épités- 
hez kora tavaszszal kezdenek hozzá, 

ugy, hogy a jövő év szeptemberé- 

ben megnyitnató lesz 
— A Házbersegélyző-Egylet 

gyülése. A kolozsvári hölgyek 
házbérsegélyző filléregyesületének 
választmánya folyó hó 29 én dél- 
után 4 órakor Szvacsina Gézáné 
alelnök lakásán gyülést tart. A 
gyülésen a tagokat szivesen látja 
az elnökség. 

– Vivóakadémia Az Egye- 
temi Atbletikai Kiub tagjai Ge- 
rentsér László dr. vivómesternek 
vezetése mellett házi vivóversenye- 
ket rendeznek a tél folyamán. A 
versenyeken való részvételt szá- 
mos kiváló és széltében ismert 
vivó helyezte kilátásba. Ezeken 
kivül a versenyek résztvevői nagy- 
részt a Gerentsér mester tanitvá- 
nyai közül kerülnek ki. Az első 
ilyen házi vivóakadémiát szombaton 
tartják a Klub helyiségében. 

— Footbal-verseny. Érdekes 
mérkőzés lesz vasárnap, október 
bó elsején délután 4 órakor az 
Athletikai Club Rákóczi-uti sport- 
telepén. A helybeli Kereskedetmi 
Akadémia és az Athletikai Club 
football csapatai fognak egymással 
mérkőzni. A mérkőzés 20 fillér 
beléptidij mellett tekinthető meg. 

– Gépiró tanfolyam. Pallós 
Albert a kolozvári á lami polgári 
leányiskola igazgatója a női ke- 
reskedelmi tanfolyammal kapcso- 
latosan 1905. október 1-én gépiró 
tanfolyamot rendez. A gépiró tan- 
folyam dija egy hónapra 8 korona. 

— Tambura-zenekar Kolozs 
várt A Manás Józsetf tulajdonát 
képező Wesselényi-szálloda téli ter- 
mében estéről estére kitünően szer- 
vezett tambura zenekar szórakoz- 
tatja a közönséget. Ugy az együt- 
tes, mint a szóló előadások hatá- 
rozottan ügyesek, tetszetősek és 
igy meghallgatásra érdemesek. A 
zenekar 5 hölgy és 5 férfi tagból 
áll s előadásuk a legszolidabb ke- 
retek között mozog. 

Péntek: János vitéz (Kukorica Já- 
nos — Sárossy Paula. Utolsó 
előadás a szinkörben, fél- 
helyárakkal. 

Sárosi Paula fellépte. Hosz- 
szas betegség után tegnap lépett 
fel ujra Sárosi Paula a Lotti 
ezredesei-ben. Nemesi szinházunk 
kedves szubrettjét meleg tapsok 
fogadták, mikor belépett a szin 
padra. Örömmel láttuk, hogy 
egészsége helyre állt s aranyos 
jókedvvel játszotta Lotti nehéz és 
fárasztó szerepét. Általában az 
előadás összevágó és kitünő volt. 
Rubos, Makrai és Sebestyén mó- 
káin sokat kacagott a közönség. 
Hetényinek nagy érdeme, hogy 
nem tulzott. Lackó és Báthory 
járultak még az előadás sikeréhez. 
A szinház kiváló, nagy tudásu, 
jeles karmestere Kerner Jenő ez- 
uttal utoljára dirigált, mint min- 
dig most is a legnagyobb preci- 
zitással. Nem bBucsuzunk tőle, 
csak köszöntjük: - a viszontlá- 
tásra ! 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

Az ajánlat kétségen kivül még 
csekély volt, mert erre mohó 
versenygés támadt. Egy második 
ötven frankkal többet ajánlott, egy 
harmadik rá ugyanannyit. 
Az ajánlatok gyorsan szaporod- 

tak s pár perc mulva több mint 
megkétszereződött az ár. A vásár 
most már nem lett volna előnyös 
többé s akár gonoszságból, akár 
megátalkodottságból, vetélytársai 
egyre felebb verték az árt. 
Az erős küzdelem hevében 

Baptiste nem őriszte meg töb- 
bé nyugalmá és közönyösségét, 
melyet rendszerint tettetett. Magán 
kivül, lihegve, karjait előre nyujtva 
lázas hangon kiáltozott magasabb 
és magasabb árt, mihelyt egy 
másik tullicitálta őt. 

De vetélytársainak a buzgalma 
sem lankadt s végre Pichardé 
maradt a rét 6500 frankért. 

Tudjuk, hogy neki csak kétezer 
frankja volt s még ezt az összeget 
is sulyos kamatokra tudta felhaj- 
szolni a szomszédságban egy uzso- 
rástól. 

Amint a derék Baptiste vágyai 
céljánál látta magát, nem birta 
örömének kitörését visszafojtani. 
Nagyot ugrott, tapsolt s valóságos 
mámorral hebekte : 

– Az alrét az enyém...az 
enyém ! semmiért... valóságos 
aranybánya! Az alrét az enyém ! 

Miután ezt az első részt leütöt- 
ték, a többiek kikiáltsására tértek 
át, melyek közül a legtöbb sok 
kal fontosabb volt. Most már 
mindnyájan abban a nézetben vol- 
tak, hogy Pichard már csak egy- 
szerű néző maradt. Csalódtak. 

Talán kezdetben az is volt a 
szándéka, hogy beéri szerzeményé- 
vel. De meglehet, boszut akart 
állani azokon, kik az ő földjének 
az árát felverték, vagy valamely 
más ellenállhatatlan ösztönnek en- 
gedett, az árverés további folyama 
alatt nem maradt tétlen. 

bányal és sietett nagyobb és na- 
gyobb összegeket kinálni. 

Határozattan nem volt többé 
ura önmagának. Valami démon, 
erősebb mint az esze és az aka- 
rata, látszott őt hatalmába venni. 

Az arca kipirult, torka kiszáradt, 
engedett ösztönének anélkül, hogy 
haboznék és anélkül. hogy félne. 
Igy árverezett, miután az árverés 
első része be volt fejezve, a má- 
sodrendü parcellákra is s az lett 
végre a következése, hogy az ál- 
tala fizetendő osszeg több volt 
tizennyolcezer franknál. Szerzemé- 
nyei a jelenvoltaknál eleinte bizo- 
nyos megdöbbenést, majd boszu- 
ságot és gunyt idéztek elő. Maga 
a jegyző, ki a Pichard szoronga- 
tott helyzetét ismerte s nagy köte- 
lezettségei miatt aggódott, fél- 
hangon igy szólott hozzá : 

(Folyt. köv.) 

Sérvkötők, Haskötők 
Gummi Harisnyák 
Diana övök nőknek 
uvszerek orvosi rendeletre 

Férfi óvszerek stb. 

magy raktárt tart 

Deutscoh Miksa 
orvosi müszer, kötszer és 
látszer-gyár Petőfi-utca 2. 

Raktár: 

Mátyás király-tér 5. szám. 

1. drb. legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 frt. - 1 darab borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik 

kek, zisóesskösök, stb., nagy 
válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVART, Kogsuth Lajos-u. 2. 9z. 

Köszörülések, javitások és 
nickelezések elvállaltatnak. 

Tamburazenekar 
Kolozsvárt 

A 
. WWesselényi 

szállodában 
minden este 5 hölgy és 
5 férfi, összesen 10 tag- 
ból álló elsőrangu tam- 
bura zenekar müködik. 

Müsoron vannak állan- 
dóan: a legzamatosabb 
magyar népdalok, klasszi- 
kus zene és nemzotközi 
táncok. A müsor szi- 
goruan családi jellegü 

C 
Buffet. Tisztelt kezelt bo- 
rok. Izletes magyar kony- 
ha. Olcsó polgári árak. 

Kegyes pártfogásér: esd 

MamnásJózsef 
Belépő dij nincs ! - Fen- 

tartott helyek ! 
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gü é 

BRASSÓBAN. 

s a legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet aján! olcsó árban a 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre Deák Ferenc utca 39, Segesváry és Társa, uraknál. 

álható 
igazi magyaros konyha ? 

Hol lehet a legjobban 
és legolcsóbban étkezni? 

Sipos Józsof 
a „Kispina" és ,„Ujvilág" 

vendéglősénél 
Szentlélek-utcza 2. 

A joghallgató urak és tanüló- 
ifjáság szives figyelmébe ajánlja 
vendéglőjét, hol kitünő házi koszr 
és valódi finom asztali borok kap- 
hatók. Pontos kiszolgálás. A leg- 
olcsóbb abona. Tisztelettel 

SIPOS JÓZSEF vendéglős, 
Szentlélek-utoza 2. 

ÚJ a Úgr 
« [ 
i BHTORV.-; 
4 kávéház és vendéglő ; 
d folyó hó 28-án megnyilik ; 
« a Honvéd-n. 12. sz. alatt. k 

A kor igényeinek megfe- 
lelően berendezett B 

4 kávéház és étterem. s 
4 Előfizetéseket reggeli, ebéd 
d és vacsorára elfogaddok ebód D 

d kavso ntemnegv] o vtozge 
« kázé 10 kr — Hideg és meleg 
é buffet állandóan és a legkitü- D 

nőbb italok. 
é A nagyérdemü közönség B 
d szlves pártfogásáért esd 

kiváló tisztelettel 

KOHN IZIDOR 
tulajdonos. 

AAAAAAAAAAAA 

Órajavitó 
muunhely. 

Tisztelettel van szerencsém a 
n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Széchenyi-téren 
Bréver-féle házban egy uj óra- 
javitó mühelyt nyitottam. 

Elvállalom mindennemü zseb- 
és faliórák legkényesebb mun- 
káit, azok pontos javitását 3 évi 
fótállás mellett. 
Minden törekvésemet oda fo- 

gom irányitani, hogy a n. é kö- 
zönség kivánságainak minden te- 
kintetben megfeleljek, s igy az 
állandó bizalmat megnyerjem. — 
Tanintézetek, hivataloknak és 
testületeknek 100/, engedmény. 
A n. é közönség kegyes párt- 
fogását kéri 

Müller Győző órás. 

vvVvvvvvvvvvv 

lyok, flóbert-fegyverek 6-9-12 
Mindennemü fegyver, 
tékban. 

nyosabb árak mellett. 

Osváth Pál 
puskamüves, 

fegyver és vadászati 

cikkek raktára. 

Holozsvár, 
Deák Ferencz u. 21. 

Kész elől és hátul- 
töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- 

–14 mm. nagyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. 
rovolver és flobortokhez való töltények és egyéb 

– Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. - Javitások, 
kellékek nagy válasz- 
becserélések a legjutá- 

mmmmmmmog maemeognmmtmtmamrn 

Uj vegyészeti - 

ruhatisztito 

és kelmefestő intézet 
Kolozsvárt, Kornis-utca sarkon 

(Feszl-szállodával szemben.) 

Elvállalok minden e szakmába 
vágó festészetet intézetemben. A 
ruhák vegyileg lesznek tisztitva 
és nem mosva Ruhatisztitásra 
havi bérletet is elfogadok. 

Vidéki megrendeléseket pon- 
tosan eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 

KOHN N. EMIL 

EEEeEe 
Nagyérdemü közönség ! 

Bátor vagyok tisztelettel tu- 
domására hozni, hogy abonan- 
sok részére havi I5 frtért ebéd 
és vacsora kapható étlap sze- 
rint. Valamint kitünő konyhám 
minden időben a nagyérdemüű 

közönség rendelkezésére áll. 

Tisztelettel 

Szabó Dénes 
vendéglős 

Kolozsvárt, Óvár viz-utca 2. sz. 

eeseseeeseseeséeeeeee . s- 
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.s Nagy József s 
c festőművész női modeleket c 

eée keres. – Jelentkezhetni ee 
ee Petőfi-utca 13. szám alatt. ee 
c c Dijazás óránkint megálla- e 
ee podás szerint. ee 
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eeseeeeeeeeessese.....s.. 

x UJ ÜZLETI 

nyeinek teljesen megfelelő 

Tudomásul! 
A t. közönség tudomására hozom, hogy helyben a 

Mátyás király-téren, az Iparos-egylet házában, a volt 
csásSZÁR DÁVID féle üzlethelyiségben a mai korszak igé- 

rőfös, divat, és rövidátu üzletet nyitottam. 
Felhivom a vevőközönség figyelmét ezen remekül 

összeválogatott raktár megtekintésére vételkényszer nélkül. 

Teleser Mátyás, 
Kolozsvár és Nagy-Várad. 

Tisztelettel 

U
I
 

Uj Üzlet" 
Nyomatott Gámán J. Örököse könyvnyomdájában Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utca 10-ik szám.


